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1. Aufgabe: Man stelle die Menge
(10)

M :=
{
x ∈ R :

∣∣|x− 3| − 2
∣∣ < 1

}

als Vereinigung von disjunkten Intervallen dar.

2. Aufgabe: Es sei
{
an

}
n∈N eine monoton wachsende Folge reeller Zahlen

(8) und
{
ank

}
k∈N eine Teilfolge, welche konvergiert.

Man beweise, dass dann auch
{
an

}
n∈N konvergiert.

3. Aufgabe: Man beweise, dass die durch
(15)

f(x) :=
3

4− x2
(0 < x < 2)

definierte Funktion f im Punkte x0 = 1 stetig ist, indem man zu jedem ε > 0
ein δ(ε) > 0 so angibt, dass für alle x ∈ (0, 2) mit |x− x0| < δ(ε) gilt:

|f(x) − f(x0)| < ε .

4. Aufgabe:

(4) + (8)

(a) Man untersuche α) auf Konvergenz und zeige bei β) Divergenz:

α)
∞∑

k=1

k2

2k
; β)

∞∑

k=1

(
k√

k2 + 1
−

√
k

k + 1

)
;

(b) Man bestimme den Konvergenzradius der Potenzreihe

(10) f(x) :=
∞∑

k=1

(−1)kxk

(k − 1)! 3k+1

und berechne f(x) explizit.

5. Aufgabe: Gegeben seien die Ebenen
(15)

E1 : x =




0
4

−4


 + λ




2
3
0


 + µ




3
−2

4


 ,

(
λ, µ ∈ R)

,

E2 :


x ,




3
−2

4





 = 5 .

(a) Unter welchem Winkel schneiden sich E1 und E2 ?
(b) Ermitteln Sie eine Parameterdarstellung der Schnittgeraden

von E1 und E2.


